Nowe uregulowania odnośnie młodocianych:

· od soboty 17 października powiat poznański znalazł się w czerwonej strefie zagrożenia Covid-19
· z wprowadzonych od 17 października przepisów wynika, że młodociani pracownicy uczęszczający do Szkół branżowych w czerwonej strefie od poniedziałku 19 października będą kontynuować naukę teoretyczną w sposób zdalny,
· nie dotyczy to praktyki zawodowej (praktycznej nauki zawodu)
· nie zostały wprowadzone żadne nowe przepisy regulujące odbywanie praktycznej nauki zawodu.
Wynika z tego więc, że młodociani pracownicy w te dni, kiedy normalnie przychodzili na praktyki nadal muszą na nie przychodzić.

Jeśli jednak Pracodawca uzna, że obecność młodocianego ze względu na zagrożenie rozprzestrzeniania się Covid-19 jest w zakładzie pracy niewskazana ma oczywiście prawo zwolnić go z wykonywania pracy. Jednak musi pamiętać, że ponieważ jest to jego decyzja powinien za okres przymusowej nieobecności zapłacić młodocianemu pracownikowi wynagrodzenie w podstawowej wysokości.

W takim wypadku konieczne jest również dołączenie do akt pracowniczych takiego młodocianego  odpowiedniego oświadczenia - wzór do pobrania na stronie. 
Zwalnia to bowiem pracodawcę z odpowiedzialności za młodocianego w okresie zwolnienia z wykonywania pracy.

Natomiast jeśli pracownik młodociany lub jego opiekun uzna, że nie chce w związku z zagrożeniem przychodzić na zajęcia praktyczne może wystąpić do pracodawcy z wnioskiem o urlop wypoczynkowy (jeśli jeszcze ma go do wykorzystania) lub urlop bezpłatny.

